

Ленинградская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза
майору Попову Б. П.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» майору Попову Борису Петровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
25 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза
красноармейцу Заходскому А. И.
и полковнику Трубачеву В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Красноармейцу Заходскому Александру Ивановичу.
2. Полковнику Трубачеву Василию Алексеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
25 июля 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза
капитану Гастелло Н. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» капитану Гастелло Николаю Францовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июля 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: орденом ЛЕНИНА 9 человек, орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ 8 человек, орденом КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ — 14 человек, медалью «ЗА ОТВАГУ» — 31 человек, медалью «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ» — 8 человек.

Указом Президиума Верхов-

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 26 июля)

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на порховском, невельском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника.

Наши армии совместно с наземными войсками наносила удары по механизированным и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подошли к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Германская авиация с 20 по 26 июля двенадцать раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наши армии потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

Восемь истребителей подразделения майора Иванова совершили смелый налет на аэродром противника в районе города Б. Точным попаданием бомб и пулеметным огнем уничтожено 10 «Мессершмиттов» и повреждено несколько «Юнкерсов». Захваченные врасплох немцы не сумели произвести ни одного выстрела по нашим самолетам.

Соединение катеров капитана — лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров «К» в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий десантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове «К» разгорелся ожесточенный бой. Через три часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасы и другое снаряжение.

Разведчики красноармейцы Гнеушев, Силин и Захаркин захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Вальфа с донесением командира эсского германского пехотного полка начальнику штаба дивизии. Из документов установлено, что

в полку в результате боев убыло две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лизюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

Группа бомбардировщиков под командованием Героя Советского Союза Н. Токарева совершила смелые налеты на нефтяные районы Румынии. Во время одного из налетов первыми бомбами были зажжены нефтебаки и нефтеперегонный завод. Зарево пожара осветило весь город. Летчики отчетливо видели нужные им объекты. Всеброшенные бомбы легли точно в цель. Бомбардировщики благополучно вернулись на свой аэродром. После удачного ночного налета т. Токарев во главе восьмерки бомбардировщиков в сопровождении истребителей днем бомбардировал фашистские транспорты, укрывшиеся в суплинском гирле Дуная.

Враг тщательно замаскировал баржи с нефтью, но летчики их обнаружили. В результате прямых попаданий бомб два транспорта загорелись и затонули. Остальные транспорты получили тяжелые повреждения.

Подразделение старшего лейтенанта Пудова, действуя в тылу противника, атаковало германский пехотный батальон. Внезапный удар совершенно парализовал противника. Многие солдаты бросились бежать не открывая огня. Отдельные группы солдат побросали оружие и подняли руки. Допрос пленных показал, что батальон целиком составлен вначале изоля из стариков резервистов — жителей городов Плаузен, Зоннеберг, Хоф и Кобург. Солдаты незнакомы с автоматическим оружием и не знают современной тактики. В плен сдались 279 немецких солдат. Захвачены винтовки, станковые пулеметы, два миномета и много гранат.

Бои на партизанского отряда, которым командаёт председатель сельсовета т. Ю., перехватили талкетку, направляющуюся в штаб 18-й немецкой танковой дивизии с донесением от команда прорвавшейся на нашу территорию танковой колонны майора Ф. Мельцера. В донесении говорится: «Ставлю в известность о том, что многие солдаты высказывают в личных беседах друг с другом недовольство нехваткой продовольствия. Ваши указания о необходимости добывать продовольствие на месте выполнить не представляется возможным. Русское крестьянство, вопреки всем нашим предположениям, оказалось настолько фанатичным, что уходит вместе с Красной Армией, уничтожая все свое имущество.

За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью. Настоятельно прошу о скорейшей присыпке продовольствия. Желательно, чтобы транспорт сопровождался сильным охранением, иначе он неминуемо попадет в руки партизан. Майор Ф. Мельцер.

Недалеко от Варшавы произошла крупная железнодорожная катастрофа. Товарный поезд на полном ходу врезался в хвост воинского эшелона. Убито и ранено свыше 200 человек. Движение на линии прервано. Гестапо произвело многочисленные аресты среди железнодорожников.

Советские машиностроители самоотверженно помогают фронту всем необходимым для полного уничтожения фашистских орд, напавших на нашу родину. В одном из цехов энсского завода потребовалось настроить по-новому линию станков. На это в мирных условиях уходило 15 дней. Сменные мастера тт. Володин и Грызунов закончили настройку линии в 3 дня. Для другого цеха потребовалось срочно изготовить новую модель. Модельщики тт. Материкин, Штепенко и Маланчик изготовили модель за сутки, вместо трех суток по старой норме. Рационализаторы котельного цеха завода «Свет шахтера» тт. Дурякин, Кузнецov и Назаренко сконструировали ряд новых приспособлений для сборки узлов машин. повысив этим производительность труда в несколько раз. В штамповочном цехе машиностроительного завода имени Ленина во время войны значительно увеличились ряды многограночников. Штамповщик тов. Кочетков перешел на обслуживание восьми станков. Молодой рабочий — станочник Рязанского завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Трусов работает на четырех станках и ежедневно дает более четырех норм. Молодая фрезеровщица завода имени Микояна тов. Лиходед в дни отечественной войны перешла на обслуживание трех станков. Молодежная бригада тов. Набатова на Московском машиностроительном заводе выполнила за 6 часов производственное задание, на которое по норме предстояло 86 часов. Токарь Климовского машиностроительного завода тов. Шатов изобрел приспособление к станку и за два часа выработал 775 процентов дневной нормы.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 27 июля)

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на невельском, смоленском и житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковывала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноноса противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры энского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома. Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но вскоре встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены.

Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя наши войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских солдат. По предварительным данным 4000 немецких солдат и офицеров нашли могилу на поле боя. Наши санитары подобрали около 3500 раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и ма-

тоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

Энская часть под командованием майора В. Скатерщикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направлявшийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

Вблизи города П. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший вахмистр 161-го артиллерийского полка 61-й пехотной германской дивизии Феликс Зимокат. Он заявил, что решение о переходе на сторону Красной Армии у него созрело под влиянием советских листовок, которые разбрасываются над германской армией. «Солдаты с большой жаждостью читают листовки Красной Армии», — сказал он, — но офицеры отбирают листовки и жестоко расправляются с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей батареи в связи с большими потерями, понесенными нашим полком, не верят в возможность победы Германии над Советским Союзом».

Несколько дней бесчинствовали немцы в селе Лахва — грабили, убивали беззащитных людей, насиловали женщин. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается председатель сельского Совета. Ночью на гитлеровских головорезов напал партизанский отряд железнодорожников под командованием путевого обходчика Брест-Литовской дороги тов. Петра Г. Партизаны, перебив офицеров и солдат, захватили оружие и снаряжение. На днях партизаны узнали, что немцы поблизости оборудуют склад для горючего. Выждав пока фашисты подвезут на базу побольше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

За последние дни бои наших частей на ряде участков фронта установлено, что немцы используют большое количество танков в качестве неподвижных бронированных огневых точек, зарывая машины в землю. Такое использование танков, лишающее их основного тактического качества — подвижности, является следствием отсутствия горючего и невозможности подвоза его к передовым германским мотомехчастям. Так, в районе Л. большое количество германских танков, зарытых в землю, было уничтожено частями Красной Армии; у П. наша разведка обнаружила большую колонну фашистских танков, зарытых в землю в 3—4 ряда.

После сообщения разведки наша авиация вылетела для уничтожения этих танков.

**

Инициатива и сметка, свойственные советскому народу, с особенной силой проявляются в дни великой отечественной войны с фашизмом. Мастер ленточно-банкарошного цеха прядильной фабрики имени Калинина тов. Миронов сделал приспособление к говардовским машинам, которое устранило спуск намотки с катушек. Рабочий центральной электрической мастерской треста «Орджоникидзеуголь» т. Инко предложил новую систему ремонта электромоторов. Ремонт сейчас производится в несколько раз быстрее, чем прежде. В депо парка имени Калинина до войны работали шесть электромонтеров. Четверо из них сейчас призваны в Красную Армию. Теперь молодые электромонтеры тт. Ефремов и Иванов вдвое заменяют шестерых. Кузнец колхоза «Броневик», Юрьевецкого района, Ивановской области, т. Гальцев в дни войны сконструировал и построил стогометатель, который заменил труд пяти колхозников. По инициативе рабочей молодежи Тульского энского завода в июле внедрено в производство 112 предложений, дающих заводу около полмиллиона рублей экономии. Молодой слесарь т. Филиппов, облегчив и упростив один прибор, в восемь раз удешевил его производство. По предложению наладчика станков машиностроительного завода имени Куйбышева т. Муравьеву сейчас один производственный процесс длится 7—8 минут вместо 30. На энской обогатительной фабрике не знают сейчас слово «утыл», — все идет в дело.

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Бородкин и фельдшер С. С. Филиппов. Фото В. Зунина.

Фотохроника ТАСС.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

15 июля с.г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, воли г. Добрич приземлились три советских парашютиста. Одновременно генеральный секретарь болгарского министерства иностранных дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщение о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское министерство иностранных дел следило советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник т. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба т. Лаврищева, несмотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того, т. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского министерства иностранных дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящем время в распоряжение Советского правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившимся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля генеральный секретарь болгарского министерства иностранных дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии т. Лаврищеву, что будто-бы советские самоле-

ты 23 июля в 10 часов 45 минут утра сбросили три бомбы на г. Рущук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Рущук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч — Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных заявлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территорию Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германофашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего недоверия по поводу того, что болгарское правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торговцев и консульств, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к шведскому правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персонала миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 26 НА 27 ИЮЛЯ

В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. К городу

прорвались не более 5—7 самолетов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых зданий и одной школы быстро ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

По предварительным данным сбито 6 немецких самолетов. Наша авиация потеря не имела.

(ТАСС).

Все подчиним интересам фронта и задачам организации разгрома врага!

Всем своим существом служить родине

Вождь и отец советской страны товарищ Сталин призвал народы нашей родины разгромить Гитлера и его озверелые разбойнические полчища, вероломно напавшие на наше отечество.

В ответ на призыв великого Сталина, учащиеся школ ФЗО должны с удивительной энергией ковать мужественных борцов тыла — квалифицированных специалистов, так как трудовые резервы нашей страны играют и будут играть решающую роль в одержании победы.

Учащиеся школы ФЗО № 13 при заводе имени Жданова взяли на себя обязательство овладеть профессиями слесарей и котельщиков не ниже третьего разряда в пятимесячный срок. Они призывают учащихся всех школ ФЗО области следовать их примеру: увереннее и решительнее овладевать техникой, превращать фабрику, цех, учреждение в неприступную крепость обороны. Повышать революционную бдительность, беспощадно разоблачать забравшихся в тыл шпионов и диверсантов, не допускать беспечности и недисциплинированности, пресекать

различного рода бесхозяйственность — такие задачи стоят перед учащимися школ ФЗО.

Чувство патриотизма, гордость за свою родину и любовь к ней воодушевляют наш народ на новые героические дела. Сейчас, когда страна ведет освободительную войну, ученики обязуются всемерно помогать фронту и тылу своей работой у станков и машин. Они будут выпускать инструменты, оборудование, детали и станки. Каждый из учащихся обязался бережно и добросовестно собирать металлический лом, собрать его как можно больше, не менее десяти килограммов на человека.

Перевыполняя план вдвое, втрое, не допуская простоев, проголов и опозданий, мы тем самым поможем нашей промышленности оснащать Красную Армию и Военно-Морской Флот могучей техникой. Всем своим существом будем служить Родине!

Заместитель директора школы ФЗО № 13 по политчасти — П. Колчин.

Комсомольцы — лучшие стахановцы

Коллектив завода им. Чкалова по почину рабочих, инженеров, техников и служащих завода «Красное Сормово» он развернул соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы. За первое полугодие план заводом выполнен по всем показателям. Сейчас, в дни отечественной войны, стахановцы и ударники выработку удвоили.

По-стахановски борются цеха и бригады за выполнение плановых заданий. В отделочном цехе отличной работой славится комсомолка Наташа Вязьмина. Она ежедневно норму вы-

полняет на 150 процентов. Кроме того, она как профорг, образцово поставила в бригаде профсоюзную работу. Член ВЛКСМ Вера Болотнова была подсобной работницей на измерении кож, а после обучения на курсах замечательно справляется с сортировкой готовой продукции.

Успешно работают иллюстраторша М. Шкурова, токарь С. Миляков и рековщик В. Сухов. Они средне-сменную норму выполняют от 170 до 200 процентов.

К. Сухов, секретарь партбюро завода имени Чкалова.

Молодежь в цехе

Перевыполнить производственные задания вошло в традицию комсомольцев и несознанной молодежи завода имени Юргенса.

Так, например, комсомольцы — рабочица Синягина, пушинщица Урутова, строгаль Белов и другие — ежедневно выполняют норму на 150—180 процентов. Аккуратно и добросовестно относятся они к своему станку, к своему рабочему месту. Тов. Синягина, сразу же после окончания работы, приводит свое рабочее место в образцовый порядок. Назавтра уже не приходится затрачивать лишнего времени для того, чтобы приступить к работе.

Молодые рабочие и работни-

цы всегда готовы работать столько, сколько потребуется для выполнения задания. Например, 24 июля комсомолка Куликова работала сверхурочно три часа.

Молодежь горит желанием лучше овладеть профессиями. Не так давно комсомолец Ерохин был помощником старшего настройщика машин тов. Вьюгиной. Но когда последний ушел в Красную Армию, тов. Ерохин стал работать старшим настройщиком машин в отделочном цехе.

Вместе со всем коллективом молодежь завода имени Юргенса кует победу над коварным врагом — германским фашизмом.

Р. Гехтер.

«Буду работать не щадя своих сил! — заявила мать героя капитана — летчика Гастелло, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода „Красный богатырь“ (Москва) А. С. Гастелло.



А. С. Гастелло за работой.
Фото Т. Кожаринова.
Фотохроника ТАСС.

Трудовая доблесть белошвейк

Члены артели «Пролетарка» самоотверженно работали и раньше. В грозные дни отечественной войны каждая из них предъявила к себе новые требования. Проявляя патриотические чувства, они решили удвоить и утроить свои темпы в работе. Это они подтверждают практическими делами. За второй квартал производственная программа ими перевыполнена.

Особенно большую помощь в работе артели оказали и оказывают домохозяйки. За месяц войны пришли работать свыше 25 домохозяек. С первых же дней высокие образцы по производительности труда и отличной пошивке вещей показывают З. Комягина, М. Головастикова, К. Кокурина, В. Григорьева. Они ежедневно сдают пошитых изделий в два раза выше нормы.

Замечательно работают и девушки. Подросток Катя Шапилова поступила в артель месяц тому назад, уже освоила все мелкие ручные работы и сейчас переведена работать на швейную машину. Девушка Руфа Волкова самостоятельно работает на машине и выполняет не меньше полутора норм в смену. Белошвейка Надя Колотилина — лучшая физкультурница артели — решила овладеть специальностью шофера.

Члены артели сочетают производственную работу с подготовкой себя к противовоздушной обороне. Они изучают санитарное дело. Организованы три кружка, руководят ими плавник Л. Сырова и механик Л. Емельянов.

— Мы не подведем мужей и братьев, героически защищающих нашу Родину-матерь, говорят женщины. Здесь в тылу самоотверженным трудом будем наносить удары фашистским бандитам.

В. Балахонина,
председатель артели.

Готовы к уборке богатого урожая

На полях выстаивается богатый колхозный урожай. Не пройдет и неделя, как в поля выйдут люди, выедут машины и начнется горячая работа.

Сейчас в колхозах идут последние приготовления к уборке хлебов. В боевой готовности встречают этот ответственный момент в сельском хозяйстве колхозники Большево-Куликовского колхоза «Красный Октябрь». Все основное у них припасено, осталось доделать немногое.

На уборке хлебов будут работать четыре женщины. Все они в порядке и готовы к выезду в поле. Люди к ним прикреплены. На машины сядут П. С. Чураков, П. Е. Гудков, И. Г. Золотов и М. И. Соков. Михаил Иванович Соков в колхозе работает кузнецом. Это он помог колхозу во время отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Его кузница открыта с темна и до темна. Михаил Иванович не опускает рук при нехватке нужных частей к машинам. Некоторые части он реставрировал, а иные отковал заново. Благодаря его усилиям отремонтированы две веялки, можно пускать в ход сложную молотилку «МК-1100». Закончив ремонт машин, кузнец изъявил желание работать жнецом.

Кроме жнеек и серпов, хлеба будет убирать еще комбайн. Для молотьбы расчищен ток. Закрома двух складов готовы принять в себя новое зерно.

Чтобы обслужить комбайны, молотилку и отправлять хлеб государству, колхозу требуется 150 мешков. Таким количеством мешков они обеспечен.

Как на прополке и сенокосе, так и на уборке хлебов колхозники будут работать звенями. Основную долю труда должны будут выполнить женщины.

К этому куликовские колхозницы готовы. Многие из них хорошо работали в лугах и на косьбе клевера, умеют обращаться с лошадьми. Взять, например, Зою Степановну Кальясову. Она на косьбе лугов ежедневно выполняла норму до 170 процентов. С такими энтузиастами уборка будет проведена быстро, колхозники не оставят в поле ни одного колоска.

Колхозники живут одной мыслью — самоотверженным трудом помогать Красной Армии. Этую задачу они с честью будут выполнять на уборке урожая.

Д. Паников, председатель исполнкома Афанасьевского сельсовета.

Быстрее завершить сенокос

Большинство колхозов Араповского сельсовета закончило сеноуборочные работы. А такие колхозы, как Победихинский, Воронцовский, Колесниковский и Санниковский, уже полностью рассчитались с государством по сенопоставкам.

Затягивают уборку лугов Шуклинский и Араповский колхозы. Причинами этого являются слабая подготовка их к сенокосу и неоперативное руководство колхозниками.

Араповские колхозники, например, выехали в луга с косилками, не полностью готовыми к работе, в результате чего им пришлось обратиться за машинами к соседям. Сейчас почти все население находится в лугах, а председатель колхоза Гусенькин отсиживается в кабинете, не показывая колхозникам личного трудового примера. Так же поступают и остальные административные работники.

Недавно был такой случай. Колхозники наложили несколько вецов клевера для сдачи государству. Клевер был полусырой, и его наверняка не приняли бы. Только вмешательство председателя сельисполкома предотвратило напрасный про-

гон лошадей на тридцать с лишним километров. Руководители колхоза не сочли необходимым присутствовать даже при таком ответственном деле, как отправка сельскохозяйственной продукции государству. Следует добавить, что клевер, предназначенный к сдаче, после пришлось сушить еще около двух дней.

Не так поступают руководители и обслуживающий персонал Воронцовского колхоза. Там тоже основная рабочая сила вышла в приокские луга. Но вот в поле подоспела уборка скопенного клевера. Кого послать на клеверище? Председатель колхоза тов. Куварин собрал старух, конюхов, счетовода и во главе их сам вышел на работу. И с лугами колхоз во время управился, и клевер был убран. Не ясно ли, насколько больше прибавляется в колхозниках энергии, когда их руководитель, как равный, трудится вместе с ними?

Руководители Араповского и Шуклинского колхозов должны перестроить свою работу. Через несколько дней начнется жниво ржи — сенокос нужно закончить в кратчайшее время.

К. Гурьянов.

КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ

В совхозе «Буревестник» организованы краткосрочные курсы трактористов. На курсах обучаются 11 девушек и 3 юноши. Вчера у курсантов было первое практическое занятие — куль-

тивация пара. С 4 августа молодые трактористы приступят к самостоятельной работе.

М. Кульпина, заместитель секретаря партбюро.

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США тов. Уманский представил членов миссии тт. Голикова и Репина, а также военного атташе т. Сараева заместителю государственного се-

(ТАСС).

Движение солидарности с СССР

В США усиливается движение солидарности с СССР и Англией. «Комитет борьбы за мир» заявил, что он продолжает получать множество резолюций, требующих оказания помощи Советскому Союзу и Англии.

Съезд профсоюза рабочих сталелитейной промышленности, входящего в Конгресс производственных профсоюзов, в штате Пенсильвания одобрил обещание Рузвельта оказать помощь Советскому Союзу и Англии.

Объединение профсоюзов, входящих в Конгресс производственных профсоюзов, в городе Сиэтл опубликовало заявление,

(ТАСС).

К заключению японо-французского соглашения о совместной обороне Французского Индо-Китая

По сообщению агентства Домей Цусин, заключено японо-французское соглашение «о совместной обороне французского Индо-Китая».

Агентство Рейтер передает, что 25 июля в палате общин министр иностранных дел Англии Иден резко критиковал действия правительства Виши, давшего согласие на оккупацию японцами баз в южной части Индо-Китая.

Иден указал, что английское правительство рассматривает происходящие события, как угрозу территориям и интересам Англии на Дальнем Востоке.

(ТАСС).

Концентрация болгарских войск на турецкой границе

Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Болгарии усиленно проводятся мобилизационные ме-

(ТАСС).

Фашизм разорил германских крестьян

В фашистской Германии 41/2 млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют 321/2 проц. земли.

Когда Гитлер и его банды добивались власти, они обещали крестьянам уничтожить малоземелье, уменьшить налоги, освободить крестьян от долговой кабалы и т. п.

Все это, конечно, оказалось гнусным обманом. Захватив власть, гитлеровская разбойничья шайка начала душить германское крестьянство. Вместо уничтожения малоземелья был издан закон о «наследственном землевладении». По этому закону земля крестьянина после его смерти переходит в наследство только к старшему сыну. Все остальные члены семьи лишаются земли и должны стать батраками. Таким путем фашистская клика стремится укрепить кулаческое в деревне. Но гитлеровцы не ограничились лишь таким насаждением кулачества, они одновременно усилили налоговое обложение крестьян, опутали их сетью пауков-ростовщиков, беспощадно применяют принудительную продажу земельных участков за долги, за неуплату налогов и

сборов и т. д. Задолженность крестьянства растет из года в год. Уже в 1938 году она составляла 12 млрд. марок. Одних процентов по долгам крестьяне платят до 600 млн. марок в год. Растет количество продаваемых с молотка крестьянских хозяйств.

Во всех отраслях сельского хозяйства фашисты создали торговые монополии (объединения крупных сельскохозяйственных воротил), которые вытесняют с рынка мелкое и среднее крестьянство.

Фашистский министр земледелия Д. Рре разработал план уничтожения мелкого крестьянства. По этому плану крестьянская земля и скот должны перейти к помещикам. Создаются крупные капиталистические землевладения. Крестьяне же становятся батраками и всецело находятся во власти помещиков и кулаков.

Германские крестьяне работают, как крепостные, под контролем фашистских надсмотрщиков. Все продукты сельского хозяйства фашисты отбирают по ничтожным ценам. Кормовая брюква и морковь, которые раньше скормливались скоту, теперь широко употребляются в пищу крестьянами. Еще хуже положение батраков. Их заработка снижена до

Англо-германская война

Как передает английское министерство информации, ежедневные налеты английской авиации наносят огромный ущерб Германии. В Кельне разрушены целые кварталы домов. В городе возникло 126 пожаров. Главный военный склад горел целую неделю и полностью уничтожен.

В ночь на 26 июля английские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Берлине, а также на Северную и Юго-Западную Германию.

Английское министерство авиации сообщает, что во время налета на Берлин в ночь на 26 июля былиброшены бомбы самого крупного калибра.

В эту же ночь английская авиация продолжала операции против Ганновера и Гамбурга, где были подвергнуты интенсивной бомбардировке промышленные объекты, доки и коммуникации.

(ТАСС).

Английская газета «Таймс» об истощении сил германской армии

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим потреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которое не было предусмотрено, когда Германия начала войну против СССР. Корреспондент указывает, что Германия не в состоянии восполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключительной быстротой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдает темпы.

(ТАСС).

уровня оплаты труда «сельские помощники», то есть подростков, насильно отправляемых из городов на работы в поместья и кулацкие хозяйства. Сельскохозяйственным рабочим запрещено свободное передвижение и переселение в города.

Близ Берлина находится имение некоего фон Ведемайера. Батраки этого помещика ются в пещерах. При посещении одной из пещер в ней было обнаружено пятеро детей, валявшихся на соломе. Тут же, в ужасающей грязи, лежала их мать, только что родившая шестого ребенка...

Замученные фашистами, немецкие крестьяне полны отчаяния.

«У нас слишком мало земли, чтобы жить доходами с нее. Зато слишком много земли у помещиков. Из нас выжимают все соки», — пишет крестьянин из деревни Франкенгейм.

Крестьяне деревни Кендерот заявляют: «Мы не живем и не умираем, а разоряемся...».

Многие крестьяне, не видя для себя выхода из тяжелого положения, кончают жизнь самоубийством. В деревнях фашистской Германии самоубийства приняли масштабный характер.

В. Шарапов.

Действующая Красная Армия.



Молодые энтузиасты

Комсомольцы средней школы № 3 показывают себя в будничной работе настоящими патриотами.

Тимуровцы Рита Крамник, ученица седьмого класса, Валя Зарубина, ученица шестого класса и другие шефствуют над семьями мобилизованных в шестом районе города.

Многие комсомольцы пошли на производство, где своим участием в труде крепят тыл. Среди них Г. Зарубин, ученик девятого класса, М. Санкин, ученик десятого класса и др.

Окончившие десятилетку А. Брюзгин и К. Вязмин в этом году уходят в Красную Армию. В результате систематической подготовки они сделали нормы на несколько оборонных значков.

Призывник-комсомолец В. Толикин, ученик десятого класса, овладевает летным делом, готовится стать летчиком нашей славной авиации. Его примеру последовали В. Сизов, ученик десятого класса и Н. Клепиков, ученик девятого класса.

Р. Гехтер.

Литература по ПВХО

Магазин БОГИЗа получил литературу по ПВХО, инструктивные плакаты по технике тушения зажигательных бомб и ряд агитационных плакатов. В целях рационального использования полученных материалов для обучения населения противовоздушной и противохимической обороны отпуск их производится в первую очередь организациям.

В. Балуев, председатель райсовета Осоавиахима.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

29 и 30 июля

в городском саду
клуб «Красный кожевник»
ПРОВОДИТ

массовое гуляние

Играют духовой оркестр, баян, организуются танцы, игры, аттракционы. На открытой эстраде большой концерт силами агитбригады клуба.

Начало в 9 часов вечера.

Правление.

1—1.

Артели «Утилизатор»
ТРЕБУЕТСЯ
настройщик
швейных машин.

1—2

Заводу имени Юргенса
требуется
начальник отдела организации труда.

1—2

Богородскому пункту
«Заготовка»
требуются:

бухгалтер, ответственный исполнитель по сбыту, таксировщики и охранники.

1—1.

Подписанная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Адрес редакции

г. Богородск, Горьк. области,
улица Ленина, 202.

Телефоны:

отв. редактора—13, общий редакции—24
тиографии—83.

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.

МЦ 20394